
A II kolokvijum iz Matematike 1 A

10. januar 2011.

prezime i ime studenta broj indeksa broj poena na
I kolokvijumu

(od 100)

1. (20 poena) Ispitati konvergenciju niza (an) qiji je opxti qlan zadat sa

an =
1

5
√

n5 − 2n + 2
+

1
5
√

n5 − 2n + 3
+ . . . +

1
5
√

n5 + 3n

i odrediti graniqnu vrednost lim
n→∞

an ako postoji.

2. (20 poena) Data je funkcija

f : x 7→ 2x · e
1
2x .

a) Odrediti oblast definisanosti (domen) Df ove funkcije.

b) Ispitati ponaxaǌe funkcije na rubovima domena Df (odrediti graniqne vrednosti i na osnovu ǌih
izvesti zakǉuqke vezane za asimptote).

3. (20 poena) Data je funkcija
g : x 7→ ln(cos 3x− x) .

a) Odrediti Maklorenov polinom T3(x) (stepena 3) funkcije g(x).

b) Odrediti graniqnu vrednost

lim
x→0

g(x) + 5x2 + x

x3
.

4. (40 poena) Ispitati tok i skicirati grafik funkcije

y(x) = ln

(
1− x

x + 1

)
.



B II kolokvijum iz Matematike 1 B

10. januar 2011.

prezime i ime studenta broj indeksa broj poena na
I kolokvijumu

(od 100)

1. (20 poena) Ispitati konvergenciju niza (an), n > 2, qiji je opxti qlan zadat sa

an =

(
n2 + 2n− 4

(n− 2)(n + 2)

)2n2 + 3

3n− 2

i odrediti graniqnu vrednost lim
n→∞

an ako postoji.

2. (20 poena) Data je funkcija

f : x 7→
√

x + 1

ln x
.

a) Odrediti oblast definisanosti (domen) Df ove funkcije.

b) Ispitati ponaxaǌe funkcije na rubovima domena Df (odrediti graniqne vrednosti i na osnovu ǌih
izvesti zakǉuqke vezane za asimptote).

3. (20 poena) Dat je polinom

P (x) = 2x4 − 9x3 + 8x2 + 12x− 11.

a) Predstaviti polinom P (x) po stepenima od (x− 2).

b) Odrediti diferencijal dP (0).

v) Odrediti graniqnu vrednost

lim
x→+∞

P ′′(x) · cos 2x

x3
.

4. (40 poena) Ispitati tok i skicirati grafik funkcije

y(x) =
e−x

x− 2
.



G II kolokvijum iz Matematike 1 G

10. januar 2011.

prezime i ime studenta broj indeksa broj poena na
I kolokvijumu

(od 100)

1. (20 poena) Ispitati konvergenciju niza (an), n > 2, qiji je opxti qlan zadat sa

an =

(
1 + 2n− n2

(1− n)(1 + n)

)n2 + n

2 + n

i odrediti graniqnu vrednost lim
n→∞

an ako postoji.

2. (20 poena) Data je funkcija

f : x 7→ 2x

ln 2x
.

a) Odrediti oblast definisanosti (domen) Df ove funkcije.

b) Ispitati ponaxaǌe funkcije na rubovima domena Df (odrediti graniqne vrednosti i na osnovu ǌih
izvesti zakǉuqke vezane za asimptote).

3. (20 poena) Data je funkcija

g : x 7→ (x2 + 1) · sin(3− x).

a) Aproksimirati funkciju g(x) Tejlorovim polinomom T3(x) (stepena 3) u okolini taqke x = 3.

b) Odrediti diferencijal dg.

v) Odrediti graniqnu vrednost

lim
x→+∞

g(x) + 8x2 + 2x− 5

x3
.

4. (40 poena) Ispitati tok i skicirati grafik funkcije

y(x) = e−x(1 + x2) .



D II kolokvijum iz Matematike 1 D

10. januar 2011.

prezime i ime studenta broj indeksa broj poena na
I kolokvijumu

(od 100)

1. (20 poena) Ispitati konvergenciju niza (an) qiji je opxti qlan zadat sa

an =
1

3
√

27n3 + n
+

1
3
√

27n3 + n + 1
+ . . . +

1
3
√

27n3 + 3n

i odrediti graniqnu vrednost lim
n→∞

an ako postoji.

2. (20 poena) Data je funkcija

f : x 7→ (x− 1) · e
1

x−3 .

a) Odrediti oblast definisanosti (domen) Df ove funkcije.

b) Ispitati ponaxaǌe funkcije na rubovima domena Df (odrediti graniqne vrednosti i na osnovu ǌih
izvesti zakǉuqke vezane za asimptote).

3. (20 poena) Data je funkcija
g : x 7→

√
1− sin(3x) .

a) Odrediti Maklorenov polinom T3(x) (stepena 3) funkcije g(x).

b) Odrediti graniqnu vrednost

lim
x→0

16g(x) + 18x2 + 24x− 16

x3
.

4. (40 poena) Ispitati tok i skicirati grafik funkcije

y(x) =
x + 2

1− ln(x + 2)
.



Rezultati G grupe sa II kolokvijuma iz Matematike 1

1. Kako se dobija lim
n→∞

an = e−2, to niz an konvergira.

2. a) Df = (0, 1
2
) ∪ (1

2
, +∞).

b) lim
x→0+

f(x) = 0 ⇒ nema vertikalnu asimptotu x = 0.

lim
x→ 1

2

−
f(x) = −∞, lim

x→ 1
2

+
f(x) = +∞ ⇒ ima vertikalnu asimptotu x = 1

2
.

lim
x→+∞

f(x) = +∞ ⇒ nema desnu horizontalnu asimptotu.

k = lim
x→+∞

f(x)

x
= 0 ⇒ nema desnu kosu asimptotu.

Levu horizontalnu i levu kosu asimptotu nema jer −∞ nije u domenu Df .

3. a) g(x) = (x2 + 1) sin(3− x) ⇒ g(3) = 0;
g′(x) = 2x sin(3− x)− (x2 + 1) cos(3− x) ⇒ g′(3) = −10;
g′′(x) = (1− x2) sin(3− x)− 4x cos(3− x) ⇒ g′′(3) = −12;
g′′′(x) = −6x sin(3− x) + (x2 − 5) cos(3− x) ⇒ g′′′(3) = 4;
T3(x) = −10(x− 3)− 6(x− 3)2 + 2

3
(x− 3)3.

b) Diferencijal je dg = g′(x) dx =
(
2x sin(3− x)− (x2 + 1) cos(3− x)

)
dx.

v) lim
x→+∞

g(x)+8x2+2x−5
x3 = lim

x→+∞
(x2+1) sin(3−x)+8x2+2x−5

x3 = lim
x→+∞

(1 + 1
x2 ) · sin(3−x)

x
+ 8

x
+ 2

x2 − 5
x3 = 0

(jer je −1 6 sin(3− x) 6 1, pa svi razlomci te�e ka 0 kad x → +∞).

4. y(x) = e−x(1 + x2) .
1◦ Dy = (−∞, +∞).
2◦ Nema nule, y(x) > 0 za svako x ∈ Dy, presek sa y-osom je Y (0, 1).
3◦ y(x) monotono opadaju�a na celom Dy (videti 5◦) nije ni parna, ni neparna, ni periodiqna.
4◦ Nema prekida u Dy ⇒ y(x) nema vertikalnih asimptota.
lim

x→−∞
y(x) = +∞ ⇒ nema levu horizontalnu asimptotu.

lim
x→+∞

y(x)
L.P.
=∞
∞

...
L.P.
=∞
∞

... = 0 ⇒ ima desnu horizontalnu asimptotu y = 0 ⇒ nema desnu kosu asimptotu.

k = lim
x→−∞

y(x)

x
= +∞ ⇒ nema levu kosu asimptotu.

5◦ y′(x) = e−x(−x2+2x−1) = −e−x(x−1)2 ⇒ y(x) je opadaju�a (↘) i nema lok. ekstremnih vrednosti.
6◦ y′′(x) = e−x(x2 − 4x + 3) = e−x(x− 1)(x− 3) ⇒ y(x) je konveksna (∪) na (−∞, 1) i na (3, +∞), a
konkavna na (1, 3) i prevojne taqke su P1(1

2
e
) i P2(3,

10
e3 ).
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